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La prueba consta de dos opciones, Ay B, de las cuales el alumno debera elegir ur
Cada opcion consta de 5 ejercicios. En el caso de realizar ejercicios de opcione
diferentes, se considerara como elegida la correspondiente al primer ejercici
presentando por el alumno. Cuando la solucién de una cuestidon se base en un calct
éste deberd incluirse en la respuesta dada.

OPCION A

1 0 1
1°) a) Calcule el determinante de la mattiz= (0 -1 0 )
2 0 -1

b) Obtenga el determinante de la magiz= % - A*, sin calcular previamente B.

c) Calcule la matriz inversa de A.

a)
1 0 1
Al =0 -1 0|=14+2=3+0 = RangA =3.
2 0 -1
b)

pi= ] = () -Gapt =& 3 =3

|B| = 3.

3
.. (1 . . - , .
Nota: La expresmnﬁg) se debe a que si se multiplica un namero real por una matriz

resulta otra matriz cuyos elementos han sido todos multiplicados por dicho niumero
la matriz A es de orden tres.

c)
1 0 1
Se obtiene la inversa die= (0 -1 0 ) por el método de Gauss-Jordan.
2 0 -1
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2°) Considere eR3 las rectag = {; _

a) Obtenga un vector director de la recta
b) Obtenga el plane; que contiene ay es paralelo a.
c) Obtenga el plana, que contiene ay es perpendiculara

a)

Un vector director de una recta dada por la intersecciéon de dos planos e
cualquier vector que sea linealmente dependiente del producto vectorial de los vector:
normales de los planos que la determinan

. i j ok
— x+y=1 {nl_(lrllo)} o AL — _
S_{z=0 =7 = (0,0,1) :vs_(l) (1) (1)_‘ j=0-10)=

=> v, = (1,—-1,0).

b)
x=0
La expresion de por unas ecuaciones paramétricas es{y = 0.
z=A
Un punto y un vector director aeson0(0,0,0) y v, = (0,0, 1).
X y z
m,(0; v, v) =1 -1 0|=0; —x—y =0.
0O 0 1
T =x+y=0.
c)

Las rectas y s son perpendiculares por 36r- v, = 0.
El haz de planos perpendicularesesff =x —y + D = 0.
El planom, pedido, perteneciente al héizes el que contiene al purioe r:

p=x—y+D=0

0(0,0,0)}:0—0+D=0:D=0.

n,=x—y=0.
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39 a) Enuncie el teorema del valor medio de Lagrange.

b) Aplicando a la funciorf (x) = x—lz el anterior teorema, pruebe que cualquiera que
sean los nimeros reales< a < b se cumple la desigualdadt+ b < 2a?b?.

a)
El teorema del valor medio del calculo diferencial, también conocido como
teorema de Lagrange, se puede enunciar del siguiente modo:

“Si f(x) es una funcién continua en el intervalg p] y derivable end| b),

entonces, existe al menos un punto(a, b) que cumpleg’(c) = f(bz:ﬁ(a),,.

La interpretacion geométrica puede apreciarse facilmente en la figura adjunta.

Considerando la funcigf{x), continua en f(X)AY Q
[a, b] y derivable end b) existe, por lo menos un p
punto N perteneciente al intervatg p) en el quef(a) \

la recta tangente a la grafica files paralela a la N
cuerda que une los puntos P y Q de coordenadas| R
Pla, f(a)]y Q[b, f (B)]. O a c X
b)
/ 2x 2
fix) = T 3
Aplicando el teorema de Lagrange a la fundgim):
[o)-f@) 2 _ e _ 2_p2 _ _ (a+b)(@-b)
/] _ —Ja __:bZ a2=a2b2=_ a~— =a a— .
f'(C) " b-a \ c3 b-a b-a a?b2-(a—b)  a?b2-(a-b)’
2 a+b

= 2a?b? = c3 - (a + b).

c3 a?b?

Teniendo en cuenta qué > 1 = queda probado que a + b < 2a?b?,
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2x
x%2+1

4°) Calcule la primitivaF (x) de la funcionf(x) = —e™* + 2x - cos(x?) que

cumplar(0) = 0.

F(x) =f[ 2x —e‘x+2x-cos(x2)]-dx =

x%2+1

= [2X .dx—[e ™ -dx+ [2x-cos(x?) -dx=A—B+C. (¥

x24+1

_ o2 x’+1=t 1 (2
A= [ dx:{zx_dx:dt}:ft dt = Lt = L(x% + 1).

—x =1

_ -x
B=[e dx:{dx=—dt

}=>—fet-dt=—et=—e‘x.

2 _
C=f2x-cos(x2)-dx=>{Zxxdx__tdt}:fcost-dt=sent+C=

= sen (x?) + C.
Sustituyendo en (*) los valores obtenidos de A, By C:
F(x)=L(x?+1)+e™ +sen (x?) + C.
FO)=0=>L(0+1)+e%°+sen0+C=0;0+1+0+C=0=C=-1.

F(x)=L(x*+1)+e™+sen (x?)— 1.
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59 En un libro con 3 capitulos, el primero consta de 100 paginas y 15 de ellas contienc
errores. El segundo capitulo, de 80 paginas, tiene 8 con error, y en el tercero, de '
paginas, el 80 % no tiene ningun error. Calcule la probabilidad de que una pagin
elegida al azar no esté en el capitulo dos y no tenga errores.

Total de paginas: 100 + 80 + 50 = 230.

Capitulo 1° - 100 _ E. Capitulo 2° — 80 _ i_ Capitulo 32 > 50 _ i_
230 23 230 23 230 23
™ = 10 17 5 4 1 17 1
P=P1) -P(E[1)+P3)-P(E[3) = -+ c=o —+—-=

17 , 4 _ 1748 _ 25

+ = =28 2 _ 5435,

" 46 23 46 46
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OPCION B
x+y=0
1°) Considere el sistema de ecuaciones x —z = 1;. Obtenga valores de los

ax+by+cz=1
pardmetros, b y c en los siguientes casos:

a) Para que el sistema sea compatible determinado.
b) Para que el sistema sea compatible indeterminado.

¢) Para que el sistema sea incompatible.

a)

1 1 0 O
Las matriz ampliada est’ = (1 0 -1 1).
a b ¢ 1

1 1 0 O 1 1 0 O
F. F, — F
M’=<1 0 -1 1>:>{F2:F2_a;}:><0 -1 -1 1):
a b ¢ 1 3 3 4 0O b—a ¢ 1

1 1 0 O
0 b—a ¢ 1

1 1 0 0
= (0 1 1 o | )
0 0 a—b+c —a+b+1
Segun el teorema de Rouché-Frébenius:

Paraa—b+c+#0 = RangM = Rang M' = 3 =n®%incég.= S.C.D.

El sistema es compatible determinado cuando a — b + ¢ # 0.

b)
Paraa —b+c=0 > —a+b+1=((@a—-b+c)—a+b+1=

=a—-b+c—a+b+1=c+1=0; c=—-1=Rang M = Rang M' = 2.

El sistema es compatibl indeterminado para ¢ = —1.

c)

a—b+c=0 . -
Para{_a+b+1iO}:c+1¢0:RangM—2, Rang M' = 3.



El sistema es incompatible cuando c + 1 # 0.
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2°) Considere eR3 los puntosA(1,2,1),B(-2,—1,-3),€(0,1,—1) y D(0,3,—1),
y sea la recta que pasa por los Ay B.

a) Calcule ecuaciones paramétricas-de

b) Obtenga un punto P de la recttal que la distancia de C a P sea igual a la distancia
de D aP.

a)
Los puntos Ay B determinan el vectB = [B—A] =(—3,-3—4).

Un vector director de es cualquiera que sea linealmente dependiente del vector
AB, por ejemplow; = (3,3, 4).

x=1+34
Unas ecuaciones paramétricas de r s@aiy = 2 + 31.
z=1+4A

b)
Un punto genérico dees:P(1 + 31,2 + 34,1 + 41).

CP=DP=,(14+31-02+2+31-1)2+(1+41+1)2=

JA+31-0)2+ (2+31-3)2+ (1 + 41+ 1)2;
(1+3D)2+ (@A +31)2+2+41)?>=(1+31)?+ (=1 +321)% + (2 + 413
(1+31)2=(-1+321)% 1+61+912=1—-61+94% 12A=0=>1=0.

P=A4(1,21).
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3°) Estudie el dominio, el signo, las asintotas verticales y las asintotas horizontales

la funciénf (x) = i":i

Por tratarse de una funcion racional su dominio es R, excepto los valores reale
dex que anulan el denominador.

x2+x=0; x(x+1)=0>x;, =0,x, = —1.

D(f) = R —{0,—-1}.

2x+1=0=x=—1
2 2x+1

Para determinar el signo de la funcién X2+ x

. 2x+1

x24x

periodos donde la funciéfi(x) = 2211 es positiva o

xZ4+x

negativa, que son los siguientes:

Positiva = f(x) > 0:x € (—1,—%) U (0, 4+o0).

Negativa = f(x) < 0:x € (—o0,—1) U (—%,0).

Asintotas horizontales: son de la forma k y son los valores finitos de la
funcidén cuanda tiende a mas o menos infinito.

k = lim f(x) = lim 2:+1 = 0 = El eje OX es asintota horizontal.
X—00 x—oo X“+Xx

Asintotas verticales: son los valores finitos de x que hacen que la funcién tiend:
a infinito o menos infinito: son los valores xigue anulan el denominador.

x2+x=0>x; =0,x, = —1.

Las rectas x = 0 y x = —1 son asintotas verticales.
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4°) a) Represente, aproximadamente, la gréafica de la furf€ioh= x? — 1 definida
en el intervaldo, 2].

b) Calcule el area de la regién plana limitada por la gréafica de la fufGion= x? —
1,eleje OXylasrectas=0yx = 2.

a)

La funcién f(x) = x? —1 es una parabola Af
convexa (U) cuyo eje de simetria es el eje de /
ordenadas y cuyo vértice B§0, —1). Corta al eje X |
en los punto€(—1,0) y D(1,0). Otros puntos de la
funcién sord(—2,3) y B(2,3)

Xvy

La representacion grafica @iéx), aproximada
es la que indica la figura.

b) RN
De la observacion de la figura se deduce que lay |
superficie a calcular es la siguiente: \

S=—folf(x)-dx+f12f(x)-dx=

:flof(x)-dx+f12f(x)-dx= AT I

=[F(R +[F(x)])i =F(0) - F() +F(2)—FQ1) = F(0) +F(2) —2F(1). (»
F(x)=ff(x)-dx=f(x2—1)-dx=x?3—x.

Sustituyendo en (*) el valor obtenido Héx):

s=0+((-2)-2-(3-1)=2-2-242=5=2
S =2u?.
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59 EI 40 % de la poblacion activa de una ciudad son mujeres. Se sabe que el 20 %
las mujeres y el 12 % de los varones esta en el paro. Elegida al azar una persona er

la poblacién activa que no esta en paro, calcule la probabilidad de que dicha persol
sea mujer.

-p=04-080=0,320

-p=06-012=10,072

-p=206-088=0,258

_ =\ _ P(MnP) _ P(M)-P(P/M) . 0,4-0,80 _
P=P(M/P)= p(P) ~ P(M)-P(P/M)+P(V)-P(P/V)  04-0,80+0,6-0,88
_ 0820 0820 (g5n,

0,32040,528 0,848
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